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MERCATO MEDITERRANEO 
Fiera Roma

I BENI NATURALI DEL MEDITERRANEO, QUALE FUTURO E STRATEGIA

Sabato 24 novembre 2018 
Padiglione 9
Teatro Eventi, ore 16.00

“Vogliamo provare a pensare al Mediterraneo come ad un’area geografica priva di confini politici? Vogliamo provare a guardare al nostro Mediterraneo come a un vulcano che contiene insieme l’energia della cultura, della gastronomia, della biodiversità coltivata ed allevata, delle relazioni sociali, delle tecniche agricole, del mare quale linfa di vita e di creazione di rete?”. Sono questi gli interrogativi che porrà Francesco Sottile, docente di Scienze Arboree all’Università di Palermo e consulente per la Fondazione per la Biodiversità Slow Food International, e moderatore del seminario dal titolo “I beni naturali del Med, quale futuro e strategia”, a cui parteciperanno esponenti delle Istituzioni -  tra cui Salvatore Micillo, Sottosegretario Ministero Ambiente e Tutele del Territorio e del Mare con delega alle Politiche del Mare e Marin Litter –, docenti e ricercatori di Università italiane che hanno maturato esperienza sui temi della sostenibilità ambientale e agronomica nelle aree del bacino del Mediterraneo e Antonio Politano, giornalista e fotografo, collaboratore de La Repubblica e National Geographic.
Il Mediterraneo verrà analizzato come un’area geografica che storicamente ha regalato una continua contaminazione culturale, che ha spesso messo concretamente le radici nel mondo dell’agricoltura e dell’alimentazione, grazie anche all’enorme biodiversità di quest’area. “Una biodiversità legata alle colture cerealicole, alla frutta secca, alle trasformazioni alimentari, alle tecniche di aridocoltura e di gestione delle risorse – afferma il professor Sottile – è il patrimonio culturale più significativo che oggi viene spesso celebrato quale bene da preservare e conservare per le future generazioni. Ma per conservare non si può fare a meno di mettere a valore in tutti i modi la sostenibilità nella gestione delle risorse, soprattutto di quelle non rinnovabili”. 
Acqua e suolo, in particolare, come valori da proteggere perché ne sia garantita la disponibilità e l’efficienza anche per le future generazioni. Per il Prof. Sottile: “L’agroecologia è il substrato comune su cui si muove il più concreto percorso di sostenibilità. Agroecologia significa saper scegliere e valorizzare la biodiversità quale elemento di contrasto al cambiamento climatico e di sapiente uso delle risorse naturali”. 
Il rispetto del suolo è fondamentale per conservarne la fertilità e rispettarne la vocazionalità: “Agroecologia – continua Sottile – significa saper mettere a valore ogni angolo di terra in modo che la promiscuità di specie, varietà, razze e colture siano una risorsa invece di rappresentare una limitazione, come nelle oasi del deserto in cui quell’agricoltura ‘multistrato’ ha saputo restituire dignità e futuro alle popolazioni rurali”.
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Ingresso: gratuito
Registrazione operatori: 
 http://www.mercatomediterraneo.it/registrazione-operatori/

Orari:
Venerdì/Sabato/Domenica dalle 10.00 alle 19.00
Lunedì dalle 10.00 alle 18.00
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